

Семёнова Ольга Ивановна, воспитатель МБДОУ детский сад №1, г. Лукоянов  
Нижегородской обл.

### «Экологические акции в детском саду»

*Всё хорошее в людях из детства!  
Как истоки добра пробудить?  
Прикоснуться к природе всем сердцем:  
Удивиться, узнать, полюбить!  
Мы хотим, чтоб земля расцветала,  
И росли, как цветы, малыши,  
Чтоб для них экология стала  
Не наукой, а частью души!*

Н. Луконин

Акции – это социально значимые мероприятия, которые проводятся в дошкольном учреждении его сотрудниками и детьми (возможно и участие родителей). Чаще всего акции являются комплексными мероприятиями, которые имеют некоторую протяжённость во времени, что делает их особенно ценными. Дети-дошкольники могут принять участие в таких акциях, которые им понятны, затрагивают их интересы, их жизнедеятельность. Младшие дошкольники- наблюдают, старшие вместе с воспитателем сажают рассаду, огород, наводят порядок на территории. Родители также принимают активное участие в акциях. Корни этического поведения в природе закладываются не только в д/с и школе, но в первую очередь – в семье.

При организации экологических акций мы стараемся придерживаться следующих **принципов**:

- Осмысленность.** Нужно, чтобы все участники понимали, что именно и зачем они делают.
- Отсутствие духа соревнования.** Участники акции должны быть настроены на удовольствие от совместного дела, а не на получение лучшего места в рейтинге.
- Безопасность. Разумность.** Нельзя, например, убирать битое стекло и окурки на берегу реки или возле автобусной остановки.
- Системность.** Последовательность – обязательная черта акций. Одноразовой акцией многое не достигнешь.
- Гласность.** Акция должна найти отклик. Дошкольникам крайне важно знать, что их идеи и результаты работы одобрены окружающими.

#### Акция «Краски осени»

В рамках акции ребята вместе с родителями изготавливали поделки из природного материала. Природный материал - это самый доступный и интересный материал для детского творчества. Поделки смастерили из шишечек, листьев, желудей, палочек, веточек, коры, цветов, плодов и семян маленькие и большие шедевры.



### Акция «Покормите птиц зимой»

Именно в зимнюю пору, когда у птичек подъедены все запасы, а холода и снегопады не торопятся отступать, им приходится особенно трудно. Вот тут на помощь пернатым друзьям должны прийти люди. В рамках акции был объявлен конкурс кормушек для птиц, в которой активное участие приняли родители, проявив мастерство и фантазию. Кто-то соорудил кормушку из бросового материала, такого, как пластиковые бутылки, канистры, а некоторые родители, сделали не только красивые, но и прочные деревянные кормушки.



### Акция «Ёлочка живи!»

В преддверии Новогодних праздников в нашем детском саду прошла ежегодная экологическая акция «**Ёлочка, живи!**». Цель акции: привлечь внимание родителей и детей к проблеме сохранения хвойных деревьев в период новогодних праздников. С детьми проводились беседы о важности хвойных деревьев для лесных обитателей и сохранения чистого воздуха на Земле. На занятиях самые маленькие воспитанники создавали творческие работы, разучивали стихи и песни о ёлочке, играли в дидактические игры.



Вместе с детьми выпустили плакаты в защиту зеленых насаждений с призывом использовать искусственные ёлки и распространяли листовки, призывающие беречь хвойные деревья.

Завершилась акция выставкой поделок новогодней ёлочки, сделанными совместно с родителями на тему: «Просим ёлку не рубить, можно ёлку смастерить.



**Акцию «Берегите воду» посвятили Всемирному дню воды.**

цель: расширение у детей экологических знаний о воде.

В ходе акции ребята познакомились со свойствами воды, как её нужно применять в бытовых и хозяйственных нуждах, как охранять и **бережно** использовать в личных целях).



Подготовили плакат «Берегите воду»



Завершилась акция выставкой плакатов на тему «Берегите воду», изготовленных совместно с родителями.



Акция «Наш дом – Земля» прошла в преддверии праздника День Земли. Во время этой Акции дети познакомились с видеоматериалами, рассказывающими о красоте и богатстве Земли и о последствиях бездумного вмешательства человека в Природу. Приготовили плакат «Берегите Землю»



В рамках акции «**Огород на окне**» организовали мини огород на подоконнике. Дети принимали активное участие в посадке огорода. Мы посадили лук, посеяли фасоль, горох, кукурузу, огурцы, помидоры. Ухаживая и наблюдая за ростом растений, ребята узнают о необходимых условиях для лучшего роста растений.



Использование в ДОО такой активной формы деятельности как акция, позволяет развить у дошкольников познавательный интерес, формировать экологическую культуру, учить детей любить и заботиться о природе.

Дети, которые ощущают природу: дыхание растений, ароматы цветов, шелест трав, пение птиц, уже не смогут уничтожить эту красоту. Наоборот, у них появляется потребность

помогать жить этим творениям, любить их, общаться с ними. Поэтому, на плечи **воспитателей дошкольных** учреждений ложится огромная ответственность за **экологическое воспитание** подрастающего поколения.